
〇 子供の見守り活動

・夏休み期間中、自治会主催のラジオ体操を実施し、児童・保護者・町内会員とのコミュニケー

ションを図りました。

・毎週水曜日のリサイクル分別時に、各区域推進員による登校中の見守り活動を実施しました。

〇 パトロール活動

８月１３日から１５日の間、北消防署と合同で墓地パトロールを実施し、花火による近隣住民

とのトラブル及び民家火災防止を図りました。

〇 環境美化活動

公園及び白鳥グラウンド内の花壇の除草、花苗、チューリップ球根の植付を実施しました。

歩道脇の斜面、特に通学路の植込み、遊休地の草刈、雑木の伐採を行いました。

自分の安全は

自分で守る

自分たちのまちは

自分たちで守る

令和7年9月 長崎県交通・地域安全課

安全・安心まちづくり通信(第18号)

「安全・安心まちづくり」への取組

今回は、昨年度に宣言された長崎市、佐世保市、大村市及び小値賀町の自治会・団体の主な取組内容を

ご紹介しますので、皆様の自主防犯活動の参考にされてください。

～ お知らせ ～
犯罪のない安全・安心まちづくり推進旬間

意識づくり

環境づくり

地域づくり

10月11日（土）から10月20日（月）は
犯罪のない安全・安心まちづくり推進旬間です

西町自治会（長崎市）

犯罪にあわない

起こさせない



〇 子供の見守り活動

・小中学校の登校時間帯に民生委員や地元協力者とともに見守り活動を実施しました。

・小中学校の運動会・餅つき大会・鬼火だき・避難訓練など地域行事や学校行事に参加し、連

携を深め、互いの信頼関係を築きました。

〇 環境美化活動

毎月第１土曜日に３ケ町役員で町内周辺の公園の草刈やゴミ拾いを実施しました。

〇 あいさつ運動

・年間を通じて登下校時だけでなく、民生委員と共に「声かけ運動」を実施しています。

・月に２回以上、民生委員と共に高齢者宅を訪問し、見守り声かけを行い安否確認を実施しま

した。

・敬老の日に食事会を実施し、欠席者には各戸を訪問して記念品を渡し、安否を確認しました。

〇 環境美化活動

年６回程度の町内の花壇や公園の美化清掃活動のほか、毎月町内の花壇の手入や季節に応じ

た花の植替えなど環境美化活動を行い、犯罪の起きにくい環境づくりに取り組みました。

〇 あいさつ運動

毎朝登校時に子供達に声かけを行ったところ、小学生や高校生のあいさつがよくなりました。

また、高齢者宅を訪問し声かけを実施し、毎月発行される町内会だよりに見守り活動の様子

を掲載して、あいさつの大切さを呼びかけています。

〇 ながら見守り活動

・週３回のグラウンドゴルフに参加する中で、防犯・安全・安心を啓発しました。

・三城地区社会福祉協議会と協力し、独り暮らしの方への弁当配達を行いながら高齢者の見守

り活動を行いました。

小値賀青少年健全育成会（小値賀町）

「安全・安心まちづくり」への取組

大村地区少年補導員連絡協議会（大村市）

下金比良公民館（こんぴらっ子見守隊）（佐世保市町）

〇 子供の見守り活動

・毎月最初の平日を少年の日として、学校、PTA、教育委員会と合同で、子供達の登校時間帯

の通学路で「朝のあいさつ運動」として見守り活動を行いました。

・運動会や学習発表会への参観、公民館が主催する子供達を対象とした行事（餅つき大会や

ウォークラリー）に参加して見守り活動を実施しました。

〇 団体独自の取組

・夏休み前に危険箇所への看板設置・点検修理、海水浴場への救命浮き輪の設置など、子供が

安全で生活できる活動に取り組みました。

・少年少女スポーツ大会を主催したり、定期的に有害図書ポストの点検をしたりするなど、子

供達の健全育成に取り組んでいます。


